



标题新闻

郑月娥指香港采取最严厉检疫措施应对变种病毒株

香港外佣强检最后一日 张建宗称已增设流动采样站

澳门: 正研究对完成接种两剂疫苗人群豁免出示核酸检测结果

港澳台籍灵活就业人员在粤可凭居住证参加养老保险

“两岸重开机 疫后新契机”研讨会举行 献策缓解紧张局势

台湾再增13例本地新冠病例 部分县市民众抢购物资

香港今年首季度商品整体进出口货量同比大幅上升

华夏新闻 - 华夏早报香港讯 (记者 向垣洪) 香港特区政府统计处13日发布对外商品贸易货量和价格统计数字显示,今年首季香港的商品整体出口货量及进口货量同比分别上升32%及24.4%。商品整体出口价格及进口价格分别上升1.0%及1.1%。

特区政府公布的统计数据显示,2021年3月,香港的商品整体出口货量及进口货量同比分别上升23.4%及19.8%。而经季节性调整,2021年首季度商品整体出口货量及进口货量比去年第四季度分别上升17.9%及12.9%。



香港餐饮业恢复疫前八成生意

华夏新闻 - 华夏早报香港讯 (记者 巢砥平) 香港特区 政府4月底在“疫苗气泡”之下放宽餐饮业部分营业限制。有餐饮业界人士10日接受中新社记者采访时表示,今年母亲节,香港餐饮业整体营业情况理想,目前业界已恢复疫前八成生意。另有医疗专家表示,餐厅风险较过往有所降低但并非绝对安全,目前最重要的是,仍需提升市民的新冠疫苗接种率。

“母亲节一天我们做到约3.5亿港元生意额,较去年约

4亿港元少,但整体而言是比较理想的。”香港餐饮业协会会长黄家和对记者表示,母亲节不少餐厅爆满,生意额比预想中更好,相信这个现象将鼓励更多业界人士接种新冠疫苗。

在“疫苗气泡”之下,若餐厅员工和食客已接种首剂或两剂新冠疫苗,且食客使用“安心出行”应用程式,餐厅可划出不同指定区域,根据不同要求相应放宽不同区域堂食营业时间、容纳人数上限和每桌人 数上限。

黄家和表示,母亲节期间,大部分餐厅仍采用原有的运营模式,但由于“疫苗气泡”可让餐厅增加营业时间和食客人数,相信业界将有越来越多从业者接种疫苗,以满足实施“疫苗气泡”的条件,让6月的父亲节有更多生意可做。尤其是酒楼,“疫苗气泡”下可举行婚宴或庆祝活动,这让他们看到营业的希望。他预计,目前整体餐饮业员工的疫苗接种率约为五成,酒楼员工则有约七成。



香港投5.7亿预算把握全球金融新趋势

华夏新闻 - 华夏早报香港讯 (记者 罗明荣) 香港财经事务及库务局局长许正宇9日在网上专栏发布文章详述四大金融业市场资助计划的思路和目标指出,特区政府为此投入5.7亿港元预算,以让香港更好把握全球和内地新趋势,推动金融业进一步发展。

在香港最近财政预算案中,四大金融业市场资助计划分别涵盖绿色和可持续金融、房地产投资信托基金、开放式基金型公司及保险相连证券。

在绿色和可持续金融方面,香港特区政府计划于未

来5年因应市场情况,发行合共约1755亿港元等值的绿色债券,为更多绿色项目进行融资,以改善环境和推动低碳经济发展。为了巩固香港作为绿色和可持续金融枢纽的地位,迎接国际、国家及本地市场的机遇,预算案提出整合相关计划成为“绿色和可持续金融资助计划”,在未来3年资助合资格债券发行人和借款人的发债支出及外部评审服务,继续吸引更多海内外机构来港进行绿色和可持续投融资及认证,提升市场深度和广度。

许正宇表示,去年房地

产投资信托基金(REIT)市场迎来不少新发展。在产品方面,有首个投资于亚太区内30只不同REIT的交易所买卖基金(ETF)上市,最近亦有以往未见的仓储物流资产在港以REIT形式招股及准备上市。监管方面,证监会于去年12月修订了《房地产投资信托基金守则》,为REIT在进行投资时提供更大灵活性。此外,积金局亦已于去年5月扩大强积金投资在REIT的比例及市场数目。目前已有超过230个强积金成分基金投资于REIT,涉及资产约40亿港元。



澳门旅游会展团轮访苏浙沪 为暑期旺季预热

华夏新闻 - 华夏早报南京讯 (记者 罗明荣) “城市的健康安全宜游、内地赴澳门个人游签注的恢复,都成为澳门旅游业重生的最大优势。”13日,澳门特别行政区政府旅游局与澳门贸易投资促进局率队到访江苏。澳门特别行政区政府旅游局局长文绮华表示,希望通过“江苏澳门周”活动,吸引江苏民众关注澳门的新变化,为即将到来的暑期旅展旺季预热。

文绮华表示,尽管受疫情影响,赴澳门游客数有大幅下

降,但是在抗疫防疫工作的严格推进下,澳门重新恢复健康安全,也再次成为内地游客喜爱的旅游目的地。“尤其是苏浙沪地区,据澳门旅游局统计数据,即使在2020年,这里仍有数十万民众选择前往澳门旅游。也因此,‘澳门周’活动计划在暑期旺季前重点到访三地,送上旅游优惠大礼包。”

据文绮华介绍,澳门旅游局在研判了近期内地游客的消费喜好后,此次为江苏游客送上了包括机票、餐饮、酒店住宿、游玩套餐等近9000万元

人民币的优惠“大礼包”。“我们注意到,疫情之后,有超过九成的内地游客乐于在澳门停留超过一晚,这对于当地旅游业来说是个好现象,意味着游客们欣赏、感受澳门的时间更长了,在澳门消费的机会也更多了。”

文绮华告诉记者,近年来,澳门持续投入打造更多更新的旅游亮点。澳门旅游局于2016年、2018年及2019年相继举办“澳门国际美食论坛”,又推出“绿色美食之旅”项目,建立澳门“土生菜数据库”等。



台湾大规模停电 逾1300万户次受影响

华夏新闻 - 华夏早报台北讯 (记者 罗明荣) 台湾13日发生大规模停电事故,全台各县市共约400万户、1319万户次受影响。

当日近15时,台湾电力公司无预警通知,因位于高雄的兴达电厂发生事故全厂停机,目前系统供电能力不足,15时开始执行紧急分区轮流停电。

随后,全台大多数县市出现停电。记者所在的台北市松山区某住宅区,近16时开始停电。根据台湾电力公司规划,自当日15时至20时,分六轮在多个县市实施分区轮流停电,每轮限电时间50分钟,全台共约400万户、1319万户次受影响。

大停电除了让人们难以忍受闷热之苦,还给交通运输和

民众生活等造成一定程度混乱。民众骂声一片。

一些城市路口的红绿灯停摆,交通大乱,直到警方出面指挥和维护秩序。多个县市传出电梯受困案件,其中基隆市有1人跌落电梯井造成骨折。

对于停电原因,台湾电力公司称,停电并非缺电的问题,而是电网的因素。